
Sylvia Kröger 

 
Auswertung der Umfrage zur Fasnet  

(Eugen-Bolz-Gymnasium Rottenburg, November 2018) 

 

Teilnehmer 798 (von 859 SuS): 92,90% 

Migrationsanteil EBG (164 v. 859): 19,09% 

 

folgende Auswertung: 798 = 100% 
 

 

 

 

14. Dezember 2018 



Auswertung: gesamte Schule 
 

EBG 
 

1 
Ich habe 
mit der 
Fasnet 

überhaupt 
nichts am 

Hut. 
 
 
 
 

2 
Ich mag 
die 
Fasnet, 
gehe 
aber auf 
keine 
Veranstal-
tungen. 

 

3 
Ich gehe 
gerne als 
Zuschauer 
zu Umzü-
gen, ver-
kleide  
mich  
aber  
nicht. 

4 
Ich verklei- 
de mich  
nur am 
Schmotzi- 
ga, wenn 
ich ans  
EBG 
gehe. 

 

5 
Ich gehe gerne  
als Zuschauer zu 
Umzügen 
und/oder zur  
Hallen- und/oder 
Straßenfasnet und 
verkleide mich 
dabei meistens 
(gemeint ist hier 
nicht das Häs 
einer Zunft!). Ich  
mache bei keiner 
Zunft aktiv mit. 

 

6a 
Ich gehöre 
einer Nar-
renzunft 
an und 
trage an 
der Fasnet 
bei Umzü-
gen 
usw. ein 
Häs, gehe 
aber sonst 
nicht auf 
die 
Fasnet. 

 

7a 
Ich gehe gerne 
als Zuschauer 
zu Umzügen 
und/oder zur  
Hallen- und/oder 
Straßenfasnet 
und verkleide 
mich dabei  
meistens 
(gemeint ist 
hier nicht das 
Häs einer 
Zunft!). 
Zusätzlich 
gehöre einer 
Narrenzunft an 
und trage an der  
Fasnet auch ein 
Häs. 

 

8 
Ich schaue ab und 
zu Fasnetssen-
dungen im 
Fernsehen an 
(Umzüge, 
Dokumentationen 
oder Ähnliches). 

 

 
798 

 

 
111 

 
57 

 
246 

 
85 

 
257 

 
30 

 
77 

 
72 

 
% 

(von 798 
Teil-

nehmern) 

 
13,91 

 
7,14 

 
30,83 

 
10,65 

 
32,21 

 
3,76 

 
9,65 

 
9,02 

 

 
                                                                                                   13,41% (107 SchülerInnen) 



Auswertung: Unterstufe/Mittelstufe/Oberstufe 
 

Stufe 
(798 SuS) 

1 
Ich habe 
mit der 
Fasnet 

überhaupt 
nichts am 

Hut. 
 
 
 
 

2 
Ich mag 
die 
Fasnet, 
gehe 
aber auf 
keine 
Veranstal-
tungen. 

 

3 
Ich gehe 
gerne als 
Zuschauer 
zu Umzü-
gen, ver-
kleide  
mich  
aber  
nicht. 

4 
Ich 
verklei- 
de mich  
nur am 
Schmotzi- 
ga, wenn 
ich ans  
EBG 
gehe. 

 

5 
Ich gehe gerne  
als Zuschauer zu 
Umzügen 
und/oder zur  
Hallen- und/oder 
Straßenfasnet 
und verkleide 
mich dabei 
meistens 
(gemeint ist hier 
nicht das Häs 
einer Zunft!). Ich  
mache bei keiner 
Zunft aktiv mit. 

 

6a 
Ich gehöre 
einer Nar-
renzunft 
an und 
trage an 
der 
Fasnet bei 
Umzügen 
usw. ein 
Häs, gehe 
aber sonst 
nicht auf 
die 
Fasnet. 

 

7a 
Ich gehe gerne 
als Zuschauer 
zu Umzügen 
und/oder zur  
Hallen- und/oder 
Straßenfasnet 
und verkleide 
mich dabei  
meistens 
(gemeint ist 
hier nicht das 
Häs einer 
Zunft!). 
Zusätzlich 
gehöre einer 
Narrenzunft an 
und trage an der  
Fasnet auch ein 
Häs. 

 

8 
Ich schaue ab und 
zu Fasnetssen-
dungen im 
Fernsehen an 
(Umzüge, 
Dokumentationen 
oder Ähnliches). 

 

Unterstufe 
5-7 
303 

(37,97%) 

 
34 

 
18 

 
73 

 
43 

 
123 

 
14 

 
29 

 
42 

% 11,22 5,94 24,09 14,19 40,59 4,62 9,57 13,86 

Mittelstufe 
8-10  
331 

(41,48%) 

 
41 

 
27 

 
123 

 
33 

 
88 

 
14 

 
31 

 
17 

% 12,39 8,16 37,16 9,97 26,59 4,23 9,37 5,14 

Oberstufe 
11+12 

164 
(20,55%) 

 
36 

 
12 

 
50 

 
9 

 
46 

 
2 

 
17 

 
13 

% 24,66 8,22 34,325 6,16 31,51 1,37 11,64 8,90 



Auswertung: Klassen- und Kursstufen 
 
 
 
 

Stufe 1 
Ich habe 
mit der 
Fasnet 

überhaupt 
nichts am 

Hut. 
 
 
 
 

2 
Ich mag 
die 
Fasnet, 
gehe 
aber auf 
keine 
Veranstal-
tungen. 

 

3 
Ich gehe 
gerne als 
Zuschauer 
zu Umzü-
gen, ver-
kleide  
mich  
aber  
nicht. 

4 
Ich 
verklei- 
de mich  
nur am 
Schmotzi- 
ga, wenn 
ich ans  
EBG 
gehe. 

 

5 
Ich gehe gerne  
als Zuschauer zu 
Umzügen 
und/oder zur  
Hallen- und/oder 
Straßenfasnet 
und verkleide 
mich dabei 
meistens 
(gemeint ist hier 
nicht das Häs 
einer Zunft!). Ich  
mache bei keiner 
Zunft aktiv mit. 

 

6a 
Ich gehöre 
einer Nar-
renzunft 
an und 
trage an 
der 
Fasnet bei 
Umzü-gen 
usw. ein 
Häs, gehe 
aber sonst 
nicht auf 
die 
Fasnet. 

 

7a 
Ich gehe gerne 
als Zuschauer 
zu Umzügen 
und/oder zur  
Hallen- und/oder 
Straßenfasnet 
und verkleide 
mich dabei  
meistens 
(gemeint ist 
hier nicht das 
Häs einer 
Zunft!). 
Zusätzlich 
gehöre einer 
Narrenzunft an 
und trage an der  
Fasnet auch ein 
Häs. 

 

8 
Ich schaue ab und 
zu Fasnetssen-
dungen im 
Fernsehen an 
(Umzüge, 
Dokumentationen 
oder Ähnliches). 

 

Klassen 5 
95 

(11,90%) 

 
9 

 
3 

 
17 

 
15 

 
44 

 
2 

 
10 

 
9 

% 9,47 3,16 17,89 15,79 46,32 2,11 10,53 9,47 

Klassen 6 
104 

(13,03%) 

 
11 

 
4 

 
20 

 
13 

 
47 

 
4 

 
16 

 
20 

% 10,58 3,85 19,23 12,50 45,19 3,85 15,38 19,23 

Klassen 7 
104 

(13,03%) 

 
14 

 
11 

 
36 

 
15 

 
32 

 
8 

 
3 

 
13 

% 13,46 10,58 34,62 14,42 30,77 7,69 2,88 12,50 



Klassen 8 
109 

(13,66%) 

 
15 

 
11 

 
48 

 
12 

 
20 

 
7 

 
8 

 
8 

% 13,76 10,09 44,04 11,01 18,35 6,42 7,34 7,34 

Klassen 9 
109 

(13,66%)  

 
15 

 
10 

 
35 

 
12 

 
26 

 
6 

 
9 

 
4 

% 13,76 9,17 32,11 11,01 23,85 5,50 8,26 3,67 

Klassen 10 
113 

(14,16%) 

 
11 

 
6 

 
40 

 
9 

 
42 

 
1 

 
14 

 
5 

% 9,73 5,31 35,40 7,96 37,17 0,88 12,39 4,42 

Klassen 11 
75 

(9,40%) 

 
15 

 
5 

 
28 

 
4 

 
16 

 
0 

 
10 

 
7 

% 20,0 6,67 37,33 5,33 21,33 0 13,33 9,33 

Klassen 12 
89 

(11,15%) 

 
21 

 
7 

 
22 

 
5 

 
30 

 
2 

 
7 

 
6 

% 23,60 7,87 24,72 5,62 33,71 2,25 7,87 6,74 

 

 

 

 

 

 

 



Auswertung: einzelne Klassen und Kurse 
Unterstufe: 

 

Klasse 1 
Ich habe 
mit der 
Fasnet 

überhaupt 
nichts am 

Hut. 
 
 
 
 

2 
Ich mag 
die 
Fasnet, 
gehe 
aber auf 
keine 
Veranstal-
tungen. 

 

3 
Ich gehe 
gerne als 
Zuschauer 
zu Umzü-
gen, ver-
kleide  
mich  
aber  
nicht. 

4 
Ich verklei- 
de mich  
nur am 
Schmotzi- 
ga, wenn 
ich ans  
EBG 
gehe. 

 

5 
Ich gehe gerne  
als Zuschauer zu 
Umzügen 
und/oder zur  
Hallen- und/oder 
Straßenfasnet und 
verkleide mich 
dabei meistens 
(gemeint ist hier 
nicht das Häs 
einer Zunft!). Ich  
mache bei keiner 
Zunft aktiv mit. 

 

6a 
Ich gehöre 
einer Nar-
renzunft 
an und 
trage an 
der Fasnet 
bei Umzü-
gen 
usw. ein 
Häs, gehe 
aber sonst 
nicht auf 
die 
Fasnet. 

 

6b 
Name der Zunft (auch: 

Ort): 

7a 
Ich gehe gerne 
als Zuschauer 
zu Umzügen 
und/oder zur  
Hallen- und/oder 
Straßenfasnet 
und verkleide 
mich dabei  
meistens 
(gemeint ist 
hier nicht das 
Häs einer 
Zunft!). 
Zusätzlich 
gehöre einer 
Narrenzunft an 
und trage an der  
Fasnet auch ein 
Häs. 

 

7b 
Name der Zunft (auch: 

Ort): 

8 
Ich schaue ab und 
zu Fasnetssen-
dungen im 
Fernsehen an 
(Umzüge, 
Dokumentationen 
oder Ähnliches). 

 

5a 
(26) 

2 0 3 3 13 2 Heuberger Hexen, 
Teufele Baisingen 

2 Schwalldorf, ? 6 

5b 
(24) 

2 0 8 6 8 0  2 Wurmlinger 
Narrenzunft, ? 

0 

5c 
(21) 

2 1 2 2 10 0  5 Poltringer 
Fasnetsclub (2), 
Wurmlinger 
Narrenzunft, 
Schwalldorfer 
Bären, Butzenzunft 
Kiebingen 

3 

5d 
(24) 

3 2 4 4 13 0  1 Blätzlesbuaba 
Ergenzingen 

0 



6a 
(27) 

0 1 8 1 15 0  4 Narrenzunft 
Oberndorf (Kropfer), 
Narrenzunft 
Baisingen (Bagas), 
Die wilden Hexen 
(Eutingen), 
Narrenzunft Bühl 
(Schloss-Drotzer) 

11 

6b 
(21) 

1 1 4 3 10 1 Remmingsheimer 
Nebelhexen 

2 Musikerfasnet, 
Bettschoner 
Jugendshowtanz-
gruppe Weitingen 

1 

6c 
(28) 

5 1 2 2 14 3 Wengert-Hexe, 
Pompele Robu, 
Weiherhexe 
Vollmaringen 

2 Bogges Robu, ? 4 

6d 
(28) 

5 1 6 7 8 0  8 Wurmlinger 
Burggeister, 2x 
Dettingen, 
Butzenzunft 
Kiebingen, Robu, 
D’Schruuber us 
Urdorf (CH), 2x? 

4 

7a 
(25) 

1 0 8 3 14 1 NZ Wurmlingen 2 Burgelei Geister 
Wurmlingen, 
Milchknöpfle 
Wurmlingen 

6 

7b 
(26) 

2 4 9 4 6 4 Dettingen, Ahlande, 
Rottenburg, 
Poltringen PFC, ? 

0  1 

7c 
(27) 

6 5 12 5 4 0  0  5 

7d 
(26) 

5 2 7 3 8 3 Dettinger NZ, Zell, 
Bogges Robu 

1 Wurmlinger Bajas 1 



Mittelstufe: 

 

 

Klasse 1 
Ich habe 
mit der 
Fasnet 

überhaupt 
nichts am 

Hut. 
 
 
 
 

2 
Ich mag 
die 
Fasnet, 
gehe 
aber auf 
keine 
Veranstal-
tungen. 

 

3 
Ich gehe 
gerne als 
Zuschauer 
zu Umzü-
gen, ver-
kleide  
mich  
aber  
nicht. 

4 
Ich verklei- 
de mich  
nur am 
Schmotzi- 
ga, wenn 
ich ans  
EBG 
gehe. 

 

5 
Ich gehe gerne  
als Zuschauer zu 
Umzügen 
und/oder zur  
Hallen- und/oder 
Straßenfasnet und 
verkleide mich 
dabei meistens 
(gemeint ist hier 
nicht das Häs 
einer Zunft!). Ich  
mache bei keiner 
Zunft aktiv mit. 

 

6a 
Ich gehöre 
einer Nar-
renzunft 
an und 
trage an 
der Fasnet 
bei Umzü-
gen 
usw. ein 
Häs, gehe 
aber sonst 
nicht auf 
die 
Fasnet. 

 

6b 
Name der Zunft (auch: 

Ort): 

7a 
Ich gehe gerne 
als Zuschauer 
zu Umzügen 
und/oder zur  
Hallen- und/oder 
Straßenfasnet 
und verkleide 
mich dabei  
meistens 
(gemeint ist 
hier nicht das 
Häs einer 
Zunft!). 
Zusätzlich 
gehöre einer 
Narrenzunft an 
und trage an der  
Fasnet auch ein 
Häs. 

 

7b 
Name der Zunft (auch: 

Ort): 

8 
Ich schaue ab und 
zu Fasnetssen-
dungen im 
Fernsehen an 
(Umzüge, 
Dokumentationen 
oder Ähnliches). 

 

8a 
(26) 

5 2 9 6 4 2 Eierknacker Rohrdorf 
Wurmlinger Knöpfle 

3 Wilde Hexen 
Eutingen, ?, ? 

2 

8b 
(29) 

3 1 15 5 4 1 Showtanz 2 Showtanz, 
Showtanz 
Dettingen 

2 

8c 
(25) 

3 3 8 1 7 4 NZ Hirschau 
Ahland Robu 
Vollmondhexa Robu 
Knöpfle Wurmlingen 

1 NZ Robu 4 

8d 
(29) 

4 5 16 0 5 0  2 NZ Seebronn 
Butzenzunft 
Kiebingen 

0 

9a 
(29) 

3 1 9 4 9 4 Weiler, Rottenburg, 
Reutlingen, ? 

3 Rottenburg, 
Ergenzingen, 
Eutingen 

1 



9b 
(27) 

3 5 11 3 2 1 ? 2 NZ Dettingen, 
Wurmlingen 

0 

9c 
(26) 

3 1 7 1 11 0  3 Butzenzunft 
Kiebingen, 
Hopfateufele 
Baisingen, 
Rammertbären 
Robu 

3 

9d 
(27) 

6 3 8 4 4 1 Stoagrättle Bad 
Niedernau 

1 Bettschoner 
Weitingen 

0 

10a 
(21) 

1 0 8 2 11 0  2 NZ Rohrdorf, 
Knöpfle 
Wurmlingen 

0 

10b 
(22) 

4 3 8 3 4 0  3 Rammert-Bären 
Rottenburg, 
Burgulai-Geister 
Wurmlingen, 
Original 
Schlosshexen 
Hirrlingen 

2 

10c 
(25) 

2 0 6 2 13 0  3 NZ Hirschau, 
Obernheimer 
Hexen, Poltringer 
FC 

0 

10d 
(22) 

3 3 7 1 9 0  1 Eyachtaler 
Sumpfgeister 

2 

10e 
(23) 

1 0 11 1 5 1 Ahland 5 NG Göttelfingen, 
Narrenfreunde 
Wurmlingen, 
Seebronn (2), 
Pompele Robu 

1 

 

 



Oberstufe: 

 

Klasse 1 
Ich habe 
mit der 
Fasnet 

überhaupt 
nichts am 

Hut. 
 
 
 
 

2 
Ich mag 
die 
Fasnet, 
gehe 
aber auf 
keine 
Veranstal-
tungen. 

 

3 
Ich gehe 
gerne als 
Zuschauer 
zu Umzü-
gen, ver-
kleide  
mich  
aber  
nicht. 

4 
Ich verklei- 
de mich  
nur am 
Schmotzi- 
ga, wenn 
ich ans  
EBG 
gehe. 

 

5 
Ich gehe gerne  
als Zuschauer zu 
Umzügen 
und/oder zur  
Hallen- und/oder 
Straßenfasnet und 
verkleide mich 
dabei meistens 
(gemeint ist hier 
nicht das Häs 
einer Zunft!). Ich  
mache bei keiner 
Zunft aktiv mit. 

 

6a 
Ich gehöre 
einer Nar-
renzunft 
an und 
trage an 
der Fasnet 
bei Umzü-
gen 
usw. ein 
Häs, gehe 
aber sonst 
nicht auf 
die 
Fasnet. 

 

6b 
Name der Zunft (auch: 

Ort): 

7a 
Ich gehe gerne 
als Zuschauer 
zu Umzügen 
und/oder zur  
Hallen- und/oder 
Straßenfasnet 
und verkleide 
mich dabei  
meistens 
(gemeint ist 
hier nicht das 
Häs einer 
Zunft!). 
Zusätzlich 
gehöre einer 
Narrenzunft an 
und trage an der  
Fasnet auch ein 
Häs. 

 

7b 
Name der Zunft (auch: 

Ort): 

8 
Ich schaue ab und 
zu Fasnetssen-
dungen im 
Fernsehen an 
(Umzüge, 
Dokumentationen 
oder Ähnliches). 

 

K1 
14  

(Bo) 

2 0 4 0 6 0  2 NZ Oberndorf, NZ 
Weiler 

2 

K1 19 
(Kop) 

3 1 9 2 2 0  3 NZ Vollmaringen 
NZ Obernau 
Geesger Hailfingen 

3 

K1 
22 

(Brn) 

7 2 5 0 6 0  2 Narrenzunft 
Oberndorf, NZ 
Robu 

1 

K1 
20 

(Fel) 

3 2 10 2 2 0  3 NZ Bühl, Narren-
freunde Seebronn, 
Butzenzunft 
Kiebingen 

1 

K2 
17 

(Krö) 

7 2 1 0 6 0  2 NZ Bühl 
Robu Ahland 

1 



K2 
16 

(Hor) 

5 1 6 1 3 0  1 Käpfle Hexa 
Hemmendorf 

0 

K2 
16 

(Döl) 

2 0 5 3 5 0  3 Obd, NRF 
Remmingsheim, ? 

2 

K2 
20 

(Bep) 

3 1 0 0 14 2 Bühl, Pfäffingen 0  3 

K2 
20 

(Ht) 

4 3 10 1 2 0  1 Oberndorf 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



SchülerInnen in Zünften (107 -> 13,41%) 
 

Name der Zunft 5 6 7 8 9 10 11 12 insg. 

Narrenzunft Wurmlinger Knöpfle e. V. 2 1 4 2 1 3   13 

Original Baisinger Narren e.V. 1 1   1 2   5 
Narrenfreunde Seebronn e. V.    1   1  2 

Poltringer Fasnets-Club 1966 e. V. 2  1   1   4 

Heimatzunft Hirrlingen e. V. (Butzenzunft Hirrlingen)      1   1 

Narrenzunft Käpfle-Hexa Hemmendorf e. V.        1 1 

Butzenzunft Kiebingen e. V. 1 1  1 1  1  5 

Narrenzunft Bühl 1964 e. V.  1     1 2 4 

Narrenzunft Obernau e. V.       1  1 

Narrenzunft Hailfingen       1  1 

Narrenfreunde Pfäffingen e. V.        1 1 

Narrengilde „Mohopser“ Göttelfingen e. V.      1   1 

Narrenzunft Vollmaringen  1     1  2 

Rammert-Bären Rottenburg e. V.     1 1   2 

Narrenzunft Bad Niedernauer Stoagrättle e. V.     1    1 
Hexenzunft Obernheim      1   1 

Narrenzunft Hirschau e. V.    1  1   2 



Vollmond-Hexa e. V. (Rottenburg)    1     1 

Eyachtaler Sumpfgeister      1   1 

Narrenzunft Weiler 1989 e. V.     1  1  2 

Narrenzunft Rottenburg e. V.  3 2 2 2 2 1 1 13 

Narrenverein Bettschoner Weitingen e. V.  1   1    2 

Narrenzunft Eutingen  1  1 1    3 

Narrenfreunde Remmingsheim 1990 e. V.  1      1 2 

Narrenzunft Schwalldorf e. V. 2        2 

Heuberger Hexen Rottenburg 1994 e. V. 1        1 

Narrenzunft „Klein-Paris“ Ergenzingen 1958 e. V. 1    1    2 

Narrenzunft Schneckengraber Dettingen  2 2 2 1    7 

Narrenzunft Oberndorf 1989 e. V.  1     2 2 5 
Narrenzunft Rohrdorf 1976 e. V.    1  1   2 

D’Schruuber us Urdorf [CH]  1       1 

Wengert-Hexe (Ort?)  1       1 

Musikerfasnet (Ort?)  1       1 

Showtanz (Ort?)    1     1 

Zell (welches?)   1      1 

Reutlingen (?)     1    1 

nicht genannt 2 3 1 2 2   1 11 

                                    107 

 


